

第二十四届中国国际投资贸易洽谈会9月8日至11日在厦门举办 投洽会首设供应链创新展区

晨报记者 林雅婷

昨日上午,国务院新闻办公室第二十四届中国国际投资贸易洽谈会(简称“投洽会”)专题新闻发布会在北京举行。

记者了解到,本届投洽会将于9月8日至11日在福建省厦门市举办。投洽会以“投资链接世界”为主题,着力搭建链接全球产业合作的国际化、专业化、品牌化平台。

加强国际交流合作

本届大会“投资中国”主线更

加清晰,顺应当前全球跨境投资趋势,积极探索招商引资新模式,策划系列“精而专”的投资促进活动。特别是对26000平方米的项目资本对接馆进行全方位的设计和布局,着力打造展洽谈一体的融合场景。

在为期4天的会期内,将有近50场形式多样、内容丰富的对接和路演活动,传递合作共赢的积极信号。

此外,大会将发布吸引外资和对外投资的相关权威报告,为国际投资合作提供专业的公共服务产品。

突出专业对接功能

本届大会将充分调动和发挥金融机构作用,会同人民银行、证监会、金融监管总局等部门,以及中投等金融机构,引入更多的国际金融资本头部企业,策划形式多样的金融招商活动,为扩大投资合作赋能。

据了解,目前已经有超过20家国际金融机构,来自英国、德国、瑞士、法国、美国、新加坡等多个国家和地区的共计超过100个优质中小企业和项目,10多家国家级经开区已经注册报名参会。

大会将做好投资项目的供需对接服务,目前已收集并筛选了涉及信息技术、人工智能、新能源、生命健康、装备制造等项目融资信息近400条,并通过投洽会的云端和线下等渠道促进项目与金融的对接合作。

设中心展区及三个主题馆

本届投洽会将设置中心展区以及投资促进、产业创新发展、项目资本对接三个主题馆。在展区设置方面,重点围绕“引进来”“走出去”“促进全球务实合作”等热点,集中展示中国各省、自治区、

直辖市,境外国家和地区的发展成就、投资环境以及国际组织的综合形象、合作成果,努力打造促进双向投资的国际公共平台。

据了解,今年投洽会首次设置供应链创新展区,投洽会期间同期举办“2024供应链合作创新大会”,邀请巴西淡水河谷、日本丸红株式会社、中远海运等国内外100多家供应链优质企业以及该领域的专家学者参加,共商全球供应链安全与韧性、创新与应用、数字与绿色等前沿趋势和发展策略。此外,还将发布《全球供应链合作创新蓝皮书》。

厦门普惠性托育园达84家 普惠性托位超6600个;全市已有220多所幼儿园开设托班

晨报讯(记者 俞杰)昨日,市十六届人大常委会举行第二十二次会议。会议听取和审议市政府关于推进普惠托育服务体系建设的报告。

近年来,我市大力发展普惠优先的多元化托育服务,取得阶段性成效。2023年3月,我市获评全国第一批婴幼儿照护服务示范城市。目前,全市拥有普惠性托育园84家,普惠性托位超6600个。

发展普惠托育服务体系,降低婴幼儿养育成本,既是家事,更是国事。我市不断完善支撑保障,将婴幼儿照护服务工作经费纳入财政预算保障,综合运用规划、土地、财政等方面的政策,切实降低机构开办成本。对新建托育机构按照每个托位10000元标准给予建设补助;对开设托班的幼儿园,按照每个托位1000元的标准给予一次性改造补助;托育机构享受生活类居民用电、用水、用气收费政策,享受减免所得税等税费优惠。

同时,进一步统筹基层医疗卫生服务资源,构建托育机构—社区卫生服务中心—医疗机构“三位一体”模式,有序开展托育机构签约服务、儿童照护指导、知识技能培训等工作。目前全市已有26家医疗机构与101家托育机构签约开展医育结合。

厦门还探索多元化托育服务供给,推进托幼一体化发展,推动新建幼儿园和有空间的改扩建幼儿园同步规划建设托班,目前已有220多所幼儿园开设托班;通过利用社区公共服务资源、工会支持、鼓励社会力量办托等模式,初步形成社区办托、单位办托、幼儿园办托、家庭托育点等多元供给模式。



厦门大力发展普惠优先的多元化托育服务。厦门市思明教育投资有限公司民族路托育中心供图

相关新闻

思明区:普惠托育机构托育费降低

晨报讯(记者 周莉 通讯员 齐襄)8月25日下午,思明区第二届托育文化节启动活动在中华城举行,辖内20家备案托育机构参加了这场活动。

思明区卫健局工作人员介绍,近年来,思明区托育工作以群众需求为导向,拓展托育模式多样化,有效增加服务供给,旨在让辖区居民“有得托、托得安心、托得好”。

记者了解到,今年,思明区从四个方面着手推动全区普惠托育服务发展示范项目:降低普惠托育机构收托价格,对普惠托育机构开展乳儿班、托小班激励性入托奖补及租金减免

政策,降低收托价格,其中乳儿班、托小班收费不高于1800元每人每月,托大班不高于2500元每人每月;建立社区爱邻护幼托育服务点,在全区建立不少于19个爱邻护幼托育服务点;开展医育结合专项支持工作,通过推动医疗机构与托育机构签约、提供免费在托婴幼儿医育服务包、举办托育机构专属心理咨询培训等形式,保障在托婴幼儿健康;定制安全保障服务包,为辖区托育机构提供安全有关事项演练、培训和常态化巡检、风险评价等托育安全评估服务,提升机构安全防护能力。

2024集美东部新城高质量发展推介会举行 嘉宾看好新城发展前景

晨报讯(记者 游丽娟)近日,由厦门日报社指导,厦门报业传媒集团主办,集美区发展和改革局、集美区教育局协办的“城势向东,焕新集美”2024集美东部新城高质量发展推介会成功举办,嘉宾齐聚一堂,对新城发展前景和价值潜力进行了全面解读。

集美东部新城位于厦门城市几何中心,是厦门“岛湾一体”城市新格局的重要节点。“围绕‘嘉庚艺城’高起点高标准建设,这里将形成‘一港、一岸、三片区’的总体功能空间结构。”集美区发展和改革局相关负责人张志展表示,“一港”是闽南科技海岸,“一岸”是集美科创海岸,“三片区”是根据不同人群打造的一个国际人才社区和两

个科创人才社区。

“作为‘嘉庚故里、百年学村’,集美有义务也有信心和决心发展好教育事业,办好人民满意的教育。”集美区教育局局长黄炜表示,集美区不断加大教育投入,稳步推进教育改革,大力探索特色办学发展路径,努力办好每一所老百姓“家门口”的学校,持续擦亮“百年学村”名片。该区先后促成集美中学、集美第二小学教育集团海风校区等一批优质校在集美东部新城落地。基于集美东部新城优越的土地禀赋及未来的价值潜力,建发房产积极参与到集美东部新城建设中,推动新城高质量发展。建发房产为岛外改善市场带来革新产品建发·鲤悦,让更多市民住上更有品质的好房子。

厦门市园林绿化工程质量安全监督业务办理规范发布 新规范简化流程提效能

晨报讯(记者 傅曦颖)为进一步加强厦门市园林绿化工程质量安全管理,市园林绿化工程质量安全监督管理站制定了一系列配套工作制度和业务规范(以下简称“业务办理新规范”)。

目前,新的业务规范材料已在厦门市市政园林局官方网站发布,原先挂网的相关业务资料一律作废。业务办理新规范革新了质量监督模式,摒弃传统工程项目监督组负责制,转而采用固定项目监督联络员与随机选派监督员相结合的方式,增强工程质量监督工作的规范性、精准性、有效性和透明度。此外,根

据工程施工的不同阶段,业务办理新规范中还包含一系列园林绿化工程质量安全监督业务的事项办理及相关材料规范,包括工程施工全过程监督业务办理流程、监督备案登记、园林绿化工程分部分项工程划分、重要分部分项验收、工程问题整改反馈、竣工验收(预验收)以及项目监管系统相关附件材料的规范等内容,明确各个阶段的规范做法、操作时限和具体要求等,为相关企业办理工程质量监督业务提供便利,与以往相比简化了办事流程、所需材料及材料,大大缩短了各个环节流程时限。